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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  امع نوبت اولجـ  دهــمسنجش 

)30/1/1398(  
 )دهـم( ادبيات و علوم انساني  

  

  :باشد بل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قا آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظرات  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
شـود،   از شما عزيزان دعوت مي. گردد معرفي مي sanjesheducationgroup@yahoo.comپست الكترونيكي 

  . ي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريدهاي ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علم ديدگاه

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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@sanjesheduc

 .ب است

ationgroup

شانة جملة مركب

 ين 

 عشق

 ر

 

1398(  

 جنسي 

ابسته ساز نشط و

تلخ و شيري: ضاد

سخن ع: تشبيه 

سرو باسر ←س 

. ل نيامده است

30/1/8وبت اول 

  .سياه است

  آلودگي: شوخ

بدج: خبث/ ختي

 . شود

 وجود حرف ربط

تض/ كر و شيرين

/عاره از آسمان

  

و استعاره جناس

بيات مورد سؤال

1(

2  


جامع نو(م انساني 

 كه چوب آن س

ش/ پذيري عبرت 

بدبخ: ادبار/ واري

نوشته» غالب«

 .ر شده است

 وابسته ساز كه

 .آمده است

  .روند كار مي

شك: تناسب/ خن

گنبد دوار استع 

اغراق: كي دهان

تشخيص و: يزد

 دي 

دارد كه در ابره 

1(و نگارش )  

م؛ ادبيات و علوم

درختي ←س

:اعتبار/ زرگوارتر

خو: حقارت. ست

  ترجيح ←

و بايد به شكل 

 به درستي ذكر

ـ ربط3ر و كه 

 دست دريغ

 . پارسا بماند

 . ت

ي وجود داشتن آ

مي روزمره به ك

كر استعاره از سخ

:استعاره/ »د«ج 

ـ كوچك4/ شبيه

ر پاي تو گل بر

ه توحيد خداوند

ز ستمگران اشار

)1(فارسي   

سنجش دهم

آبنوس/ پاكي ←

بز: اعظم: اند شده

ادرست آمده اس

توجيه/ مرحم ←

نادرست است و 

ترتيب ن آثار به

ـ حرف اگر2 كه 

ـ پشت د4دل او 

است كه/  باشد

نخوار خلق است

به معني» است«

هاي كلام ر بافت

شك: استعاره/ ور

واج: نغمة حروف

تش: ـ تيغ غمزه3

باغ د ←ره عا

يك ملّت دارد نه

خواهي ايرانيان ا

    
 

 .رست است
←قدس : رتند از

  ستودن  
 .رست است

كه غلط معني ش
 .رست است
ها نا كه معني آن
 .رست است

←مرهم / غل
 .رست است

»قالب«ت واژة 
 .رست است

نه پديد آورندگا
 .رست است

بيت حرف ربط
 .رست است

ـ آه د3ستورش 
 .رست است

سي در اين شهر
 .رست است

ش تواست و خون
 .رست است

«ست چون فعل 
 .رست است

د» ولي«و » اما
 .رست است

تلخيِ جو ←ي 
 .رست است

ن/ نديدن صدا: ي
 .رست است

/ استعاره: سكين
 .رست است

استع/ سر و بالا ←
 .رست است

شاره به وحدت ي
 .رست است

 به فرياد و دادخ

www.sanjeshse

  
  
  
در 2گزينه  

ها عبار غلط 
←تقريظ

در 1گزينه  
هايي ك واژه 
در 3گزينه  

هايي ك واژه 
در 4گزينه  

د ←دقل 
در 3 گزينه 

در اين عبارت
در 2گزينه  

در اين گزين
در 4گزينه  

در اين ب -1
در 1گزينه  

ـ تدبير دس2
در 2گزينه  

عجب از كس
در 4گزينه  .

آن بد انديش
در 3گزينه  .

نفع، نهاد اس
در 1گزينه  .1

«هاي  كلمه
در 4گزينه  .1

حس آميزي
در 3گزينه  .1

حس آميزي
در 1گزينه  .1

ـ عقل مس2
در 2گزينه  .1

←: تشبيه
در 3گزينه  .1

بيت سوم اش
در 4گزينه  .1

بيت چهارم

erv.ir
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@sanjesheduc

دن آدم از 

هر مثل هم 

 رسيدن به 

 

 باز شده 

ـ تعطيلات 

ـ ) نيست» 
  ) شده

، )ت ساختار

: ص... (ندة

ationgroup

موضوع رانده شد

ن است در ظاه

 بگذارد و براي

 . 

 ) زائد(ـ بايد  

ـ لولة، ب) ساختار

ـ) فاوت ساختار

»ثم«معادل (و 
لحاظ نش(، ثم )ت

تفاوت( نيست 

ـ آين) رويد ي مي

1398(  

ي بيت اول به م

چه دو چيز ممكن

قدم جلوتر قدم

 . ت خداست

كنند ا اشاره مي

 . ست

)زائد(، بايد )تار

  )ر

ت ستفاو(درسه 

تف(گيريم  س مي

، و)فاوت ساختار
در لإنتاج نيست 

ها ـ باوركردني

از دانة كوچكي 

30/1/8وبت اول 

وجود دارد ولي

گويند كه گر چ 

 . كند عمل مي

يشه بايد يك قد

 به اراده و مشيت

چون علي يا خدا

يبا خيلي بهتر اس

تفاوت ساخت(يد 

تفاوت ساختار( 

ـ در ادامة كار مد

عكس... اظرش را

تف(صادر كنيم  
»لـِ«معادل ( از 

ه ، ماهي)ساختار

:ص(كند  شد مي

)1(

3  


جامع نو(م انساني 

 شيطان صفت و

ند و ميكن ه مي

ساس ذات خود ع

د كه انسان همي

يعني همه چيز

راتر و مافوقي چ

 كه از صورت زي

دي، قرآن را خوان

ماه رمضان است

 لوله، باز شده ـ

ـ منا) ت ساختار

...، تركيبات)ئد
ـ بسيار، بعد) د

تفاوت س(يست 

هاي كوچك رش
 ) شود وع مي

(، زبان قرآن 

م؛ ادبيات و علوم

ب و در باطن

س نادرست اشاره
 .  دارند

ه هر كسي براس

ندهوم اشاره دار
 . يد

اشاره دارند ي» ت

 و فهم قدرتي فر

خوب اشاره دارد

ـ اگر،) ت ساختار

ـ م) زائد(انست 

ـ) فاوت ساختار

تفاوت(كنيم   مي

زائ(و  ،) ساختار
زائد(، ـ شان )تار

ني ني ـ باوركرد

ه ـ از دانه) جاهل
 صحيحتان شرو

 ) عكسي 

 عربي،

سنجش دهم

ي به ظاهر خو

به مفهوم قياس 
ي با هم تفاوت

ول اين است كه

به اين مفه 4و  
يك گام فراتر آي

جبر سرنوشت« 

از درك  انسان

سيرت و باطن خ

تفاوت(خواندند 

ـ هما) زائد(ست 

تفا( كار مدرسه 

ثبت... ق جذاّب
  )ختار

تفاوت(لايشگاه 
تفاوت ساختا(ه 

، تا)حاظ نشده
  تا 

خواب ماندگان ج
كوچك ورهاي 

:ص(ـ عكس ) م

    
 

 .رست است
هاي گويد آدم  مي

 .ه مي كند
 .رست است

4و  3، 1بيات 
در حقيقت خيلي

 .رست است
ه عربي و بيت او

 .رست است
2، 1ل و ابيات 

ه اين است كه ي
 .رست است

به مفهوم 4جز 
 .رست است

عجز 2جز بيت 
 .رست است

به س 1ل و بيت 

 .رست است
قرآن را خ: ترتيب

 .رست است
ماهي اس: ترتيب

 .رست است
در ادامة: ترتيب

 .رست است
در مناطق: رتيب
تفاوت ساخ(نيم 

 .رست است
زياد پالا: ترتيب

توليد كرد... تي
 .رست است

لح(يوما :  ترتيب
،)لحاظ نشده(ا 

 .رست است
خ: ص(اب آلود 

شانتان نيز با كار
 .رست است

خواستم مي: ص

www.sanjeshse

در 1گزينه  .1
بيت سؤال

بهشت اشاره
در 2گزينه  .2

بيت سؤال ا
باشند ولي د

در 1گزينه  .2
مفهوم جمله

در 3گزينه  .2
عبارت سؤال
كمال نياز به

در 4گزينه  .2
همة ابيات ج

در 2گزينه  .2
همة ابيات ج

در 1گزينه  .2
عبارت سؤال

   

در 2گزينه  .2
خطاها به ت 

در 4گزينه  .2
خطاها به ت 

در 3گزينه  .2
خطاها به ت 

در 1گزينه  .2
خطاها به تر

گذرا مي... را
در 4گزينه  .3

خطاها به ت 
مشتقاتي نفت

در 2گزينه  .3
خطاها به 

ماهيها، يوما
در 1گزينه  .3

جاهلان خوا
آينده درخش

در 1گزينه  .3
(خواهم  مي

erv.ir
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@sanjesheduc

 ) د

 

 )معرب

اين گزينه  

اين )  كند

 .  دارند

» ق، نصدر

» ةكبير ةوع

ationgroup

  يومين

زائد(، هنّ )اختار

 ) ل و منصوب

  مع: ص(ـ مبني

)ست براي ما

ش را از او دور

 . باشد مي

تند و حرف زائد

اُشاهد، تغلق«ي 

 . ود دارد

 .مجمو، ةالعلمي

1398(  

دهر، صالحك ـ

تفاوت سا(لبات 

مفعول: ص(جرور 

)»يأكل« ةلفعلي

 ةبالتبعي(  

ت و آن عرف ا

ا گيرد كه شادي

 گزينه صحيح مي

 

هاي مزيد هستن 

 . 

هاي ها فعل گزينه

ر نون وقايه وجو

ذكرياتةلقوي ،..

30/1/8وبت اول 

ـ للد) حاظ نشده

دبون ـ من الطال

مضاف إليه و مج

ا ةالجملخبره : ص

مرفوع: ص( ةعي

بند به آن است ي

ر چيزي قرار بگ

اين گ» ع و عرفه

. ف وجود ندارد

فعل) ، تستطيع

.است» به«ناي 

 . آيد

ر بقية گت، اما د

ها بيش از يكبا ه

االكلاب «: تيب

4  


جامع نو(م انساني 

لح» روز«(عليك 

ـ المؤد) زائد(هم 

ـ م) معرب: ص(

ص(» الحسنات«

بالتبعـ منصوب  

اجتماع پاي(ي 

سش تحت تأثير

م بĤداب المجتمع

ها مترادف گزينه

نحتفل، سجل،( 

زينة ديگر به معن

آ معدود خود مي

ب الفاعل  است

ا در بقية گزينه

ترت ها به ة گزينه

م؛ ادبيات و علوم

، لك و ع)ساختار

، ه)وت ساختار

( يـ مبن) ثلاثي

«ـ خبره ) مذكر

)مبني: ص(ب 

 به متن و معني

د مگر اينكه نفس

اني مع التزامهم

ند، اما در بقية گ

ها ر بقية گزينه

د، اما در سه گز

ك و دو بعد از م

نائب» شيء« و 

ه آمده است، اما

بقية رد، اما در

سنجش دهم

تفاوت س(لدهر 

تفا( منّا لطلابّ 

 نعت=  

 اعل 

مزيد ث: ص(ثي 

مفرد م: ص(سر 

ـ معرب) مذكر: ص

با توجه» ....را

خندد نسان نمي

ي مجتمعنا الإير

مترادف هستن» 

جود ندارد، اما در

باشد مي» تا«ني 

عدد يك) ن اثنان

ل مجهول است

نون وقايه» يرني

صفت وجود ندا
 

    
 

 .رست است
لل... هناك: رتيب

 .رست است
المؤدبون: رتيب

 .رست است
ةصف) الأبيض: ص

 .رست است
نائب الفا) النفطُ 

 .رست است
ردّ ثلاثمج: رتيب

 .رست است
جمع مكس: رتيب

 .رست است
ص(مؤنث : رتيب

 .رست است
ريم بخنديم زير

 .ت
 .رست است

ان(متن و معني 
 . باشد ح نمي

 .رست است
في«عبارت متن 
 .رست است

»ةو بغت ةفجأ«نه 
 .رست است

نه فعل مزيد وج
 .رست است

به معن» إلي«نه 
 .رست است

تلميذان: ص(ان 
 .رست است

فعل» خلُق«نه 
 . علوم هستند
 .رست است
تحي«نه فقط در 
 .رست است

نه موصوف و ص
 . صفت هستند

www.sanjeshse

در 4گزينه  .3
خطاها به تر

در 2 گزينه .3
خطاها به تر

در 2گزينه  .3
ص(الأبيضِ 

در 1گزينه  .3
:ص(النفطَ 

در 3گزينه  .3
خطاها به تر

در 4گزينه  .3
خطاها به تر

در 3گزينه  .4
رخطاها به ت

در 2گزينه  .4
احتياج دار«

نادرست است
در 3گزينه  .4

با توجه به م
گزينه صحيح

در 1گزينه  .4
با توجه به ع

در 4نه گزي .4
در اين گزين

در 2گزينه  .4
در اين گزين

در 4گزينه  .4
در اين گزين

در 2گزينه  .4
اثنان تلميذا

در 1گزينه  .4
در اين گزين

هاي معل فعل
در 3گزينه  .4

در اين گزين
در 2گزينه  .5

در اين گزين
موصوف و ص
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@sanjesheduc

 . واهد شد

 به حساب 

آن را انكار 

ر دو روز و 

در ه زودي 

  .يم

 . د

تكاري مرا 

ationgroup

 پاداش داده خو

 . جات دهيد

نند، گناه آن را

تنها كسي آ. ند

 . ت

 روز و برخي هر

برند و به فرو مي

 . كنند

 

ها را انجام دهي ن

ر به هدف رسيد

و عفت و درست 

1398(  

 و مؤمن باشد،

مرا نجتوانيد   مي

ي بدان عمل كن

كنن زا را انكار مي

هاست مبران وامت

رخي از آنان هر

 در شكم خود ف

ك رزنش خود مي

ها ف كردن عيب

 قرار بگيريم آن

تر ربة آنان سريع

)در راه خدا(ش 

  . م دهد

30/1/8وبت اول 

ي و كوشش كند

ي كنم و نه شما

 . ه است

 وقتي كه مردمي

ها كه روز جز ن

اظر بر همة پيام

هايش، بر ضيلت

يست كه آتشي

ش، شروع به سر

برطرف -4هان  

ر زمرة بهشتيان

ا استفاده از تجر

كاري و كوشش

ا به خوبي انجام

 

5  


جامع نو(م انساني 

و براي آن سعي

م به شما كمكي

آورده شد) ص(

 خواب و رؤيا 

كند، تا  مرسوم
 

 . باشد مي

 كنندگان، همان

شاهد و نا) ص( 

رحسب مقدار فض

 ظلم جز اين ني

قبت شوم خويش

جبران گناه -3  

ر ما بخواهيم در

با - 2 بودن راه  

د، ولي با پرهيزك

 و وظيفة خود ر

)1(و زندگي 

م؛ ادبيات و علوم

خرت را بطلبد و

توانم ، نه من مي

(خن رسول خدا 

-2 بودن خود 

ا در بين مردم
.  آن، كم كنند

زمة عدل الهي

بن روز بر تكذي

و رسول خدا. د

آيد ـ بر مي) رگ
 ه 

يمان را از روي

 آن جهان و عاق

ي بردن گناهان

كنند تا اگر ن مي

آميز ت موفقيت

قناعت را نداريد

سان مسئوليت

 دين و

سنجش دهم

كس كه سراي آخ

ش كنيد نه مرا

 به معاد اين سخ

ثابت -1: د روح

س سنت زشتي ر
كه از گناه عامل

 با بحث معاد لا

واي در آن: فين
 . كار است

اند گواهان قيامت

پس از مر(يش 
ن آنان هر جمعه

خورند اموال يتي

ا ديدن حقيقت

پي -2ها     عيب

مادر دنيا را بيان

اثبات - 1:  الگوها

عاً توانايي اين ق

 اين است كه انس

    
 

 .رست است
و آن ك: رة اسراء

 .رست است
وز خود را سرزنش

 .رست است
 ديدگاه اعتقاد
 .رست است

لايل براي وجود
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x2  
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4
                   
                 .

ه ضلع مربع 

يادي از جامعه د
ر يك بانك داراي

yي موازي محور 

ax شرط همواره

)− <  −2 

سنجش دهم

بع نيست     تا
تابع است. باشد

     a= اندازه

ن است افراد  زي
ن است فردي در

توان خطي ت مي

 x bx c+ +2

m− < <6 2

    
 

 .رست است

y ,= ت. باشد 4
x  وy = ب 4−

 .رست است

                   
  : ع نيست

ممكن: بع نيست
ممكن: ع نيست

 .رست است
ي الف و پ و ت

 .رست است

 .رست است

 .رست است

اي درجه دوم ه

 .رست است
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ها با هم ين داده

                  

( ) (+ − +

=

2 286 84

84

8

سنجش دهم

x −

=

7
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بنابراي. صفر است

                  

( ) (− + −
288 84 9 

    
 

 .رست است
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با توجه به 

  ه استهلاك 

/
x

8    

ـ 3ان پول 
انتشار  و پ

جاي سند  
لازم به . ت

   در كشـور  
اسـت  » زي

طوري  د به
هاي بومي  

ري از آنان 
»  پيشرفت

ت و اندازه 
ور ديگر كش

ationgroup

) (

+ + +

− +

= − =

2

2 84 85
5

2 85 8

38 4 3

=1  است ب

هزينه =

/= 4
1

  

عنوا اي خاص به
رحلة بعدي چاپ

ه غلط از آن به
يجاد كرده است

اي و عمرانـي ه  
بانك مركز«دة 

كنند ستفاده مي
به تفاوتعمول 

 باعث شد بسيار
مفهوم«يي در 

صويري از وسعت
ري نسبت به ك

اي مايه

1398(  

) (

+ =

− +2

86 88 85

84 85
5

34

 قيمت تعادلي 

/= 8 

ه از برخي كالاها
ـ مر5جاي پول 

رف متأسفانه به
نيان چك را اي

هـاي توسـعه ـرح     
ن در ايران برعهد

الگوهاي غربي ا
طور مع به» وسعه
اين مسائل. رد

ديشمندان دنياي

توان تص مي» مد
در كشور» رآمد

زش كالاي سرما
 عمر مفيد آن

30/1/8وبت اول 

) (− +2

5

85 85

و 5=عادل 

/
x

= 8    

/ × =1 4 

ـ مرحله استفاده
ج هاي كاغذي به

 ما، براساس عر
رگشتي، و زندا

مين اعتبـار طـر
اظر بر انتشار آن

  .شود ش مي

ه براي تحليل ا
تو«ديگر الگوها 

ها توجه ندا  آن
از نخبگان و اند

ي در توزيع درآ
توزيع در« چه 

 ارز

12  

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( )− =
286 85

مقدار تع.  است
  .است 8

/= 4     

/ x = 

ـ2 با كالا يا كالا
ستفاده از رسيده

ا در كشورت، ام
ي مثل چك بر

  . است

بـه منظـور تـأم 
ائي و مقررات نا

خريد و فروش» 

هاي توسعه خص
از سوي د.  است

هاي اجتماعي ش
تخاب بسياري ا

ميزان نابرابري« 
هر» مد سرانه

 اقتصاد

م؛ ادبيات و علوم

+ + + += 9 1 1
5


 عرضه و تقاضا
− =8 5 3  

   

/

/
=8

4
 
 

 مرحلة پاياپاي ي
ـ مرحله اس4» ه

دون تاريخ است
 مشكلات زيادي

ا» غيرقانوني«ك 

»ي و خصوصـي  
اجر  ستورالعمل

»ايه يا بورسسرم

ز معيارها و شاخ
شدن تلقي شده
گ، باورها، ارزش

انت» پيشرفت« 
 . شود مي

و» رآمد سرانه
درآ«: سطحي از

  . بيشتر است

سنجش دهم

  

+ =9 4  

هاي طع منحني
سبت به تعادل 

= اي سال يه 2

ـ1پيدايش پول 
طلا و نقره«ظير 

، سند بهادار بد
شود كه ده مي

خ آينده در چك

دولتـي«هاي  ت
كنند تهيه د مي
س«در بازار » هام

المللي ا هاي بين
معادل غربي ش» 

 به تاريخ فرهنگ
ند كه اصطلاح
شورها توصيه نم

در«: هاي شاخص
در هر س.  آورد

در آن كشور ب» 

    
 

:ي داخل جعبه

 .رست است
محل تقاط» دل
ازاد عرضه نسر م

 .رست است

 اين كالاي سرماي

 .رست است
 تكامل مراحل پ
اده از فلزات نظ

 .رست است
طبق قانون» ك

استفاد» دار مدت
ت كه درج تاريخ

 .رست است
ها و شركت رداري
منتشر م» اركت

سه«وراق مانند 
 .رست است

ه ورها و سازمان
»توسعه يافتگي
شورها همچنين
يگزيني آن باشن

همة كش ي براي
 .رست است

ر نظر گرفتن ش
دست  كشور به

»نرخ فقر«باشد، 

www.sanjeshse
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يادآوري است
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گاهي اين او
در 3گزينه  .12

برخي كشو 
ت«كه گاهي 

و محلي كش
جايدنبال  به

الگوي واحد
در 1گزينه  .12

معمولاً با در
فقر در هر
تر ب ناعادلانه
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ـ وضع 2ت 

د وابستگي 
ت و امكان 

ـ 3گمركي 
ف افزايش 

 . ش دهند

مزيت «جد 
توليد با دو 

و » غذا«د 
ر توليد هم 
» رفه توليد

اددانان در 
ن و برزيل 
ين بايد در 

وارد كردن 
توليد «يل 

 مناسب و 
هدفمند با 
 توليد بهتر 

لاب گرچه 
نوز هم به 
 از وضعيت 

خلق ارزش 

 توليد مثل 
هاي  تحريم

 كاسته شده

ationgroup

كالاها و خدمات

 واردات يا خريد
 و معين نيست
قوق و عوارض گ

ماليات را با هدف
ن رفتار را كاهش

توان واج ر را مي
وامل ت از نظر ع

واحد 2تواند  ي
در» كنيا«ت كه 

صر«كالا را به 

اقتصا. ندارد» ي
ه دو كشور ايران

بنابراي» 1به  

 كنندگان به و
همين دلي به. ت

خود را با قيمت
د، اگر اين امر ه
ش بيشتر براي

فت بعد از انقلا
 چند اقتصاد، هن
شده كشور داره

 زنجيرة كامل خ

دمات و عوامل
يش از تجاري ب

هاي تجاري ك م

1398(  

ـ عرضه ك1. رد

مانند«تصادي 
يي آن مشخص

ـ حق2ل دارائي 
گاهي اين نوع م

براي آنزة افراد 

كه اين دو كشور
 نظر بگيريد كه

متمركز كند، مي
اين است م است

دام از آن دو ك
  .ر است

تجارت جهاني« 
پوشاك نسبت به

2«. دارد» ي

توليدسياري از 
خلي محدود است
لاهاي اضافي خ

شود  كشورها مي
 خارجي به تلاش

ر شمار مي ي به
كاهش يابد هر

تر ش ور گوناگون

يا فاقد» حصولي

 واردات كالا، خد
هاي تج تحريم» ه
ها يعني تحريم  م

30/1/8وبت اول 

توان بررسي كر ي

اقت  ار يا فعاليت
خت كننده نهاي
 بر نقل و انتقال

ها گ  براي دولت
كنند تا انگيز مي

 متوجه شديد ك
را در» كنيا«ل 

م» غذا«ر توليد 
ثال آنچه مسلم

كد يعني هيچ. د
شور ديگر بيشتر
دن و حضور در

در غذا و پ» نيا
نسبيمزيت «ك 
  . ند

ادامة كار بس) 
بازارهاي داخ) ب

 پيدا كنند و كا
ك ي خارجي وارد
 توليد كنندگان

ي تك محصولي
ود و وابستگي ك
ي صادراتي كشو

تك مح« كشور 

قابل صادرات و
ها گذشته و بيمه

دسته اول تحريم

13  


جامع نو(م انساني 

محور عمده مي

حقق آن به رفتا
ع ماليات، پرداخ

ـ ماليات1: ازت 
دف درآمدزايي

وضع م» خارجي

در كتاب درسي
ال كشوري مثل
مكانات خود را بر

در اين مث.  كند
ندارد» اقتصادي

از دو كش» كنيا«
ن تخصصي شد

كن«ند هر چند 
سبت به پوشاك

وارد كن» برزيل«

الف. دارد» گان
ب.  بستگي دارد

تري دسترسي 
الملل كالاهاي ن

منظور رقابت با

ه بود و كشوري
ن گوناگون بشو
رنفتي درآمدهاي

ك مي» وده گويند
  . ست

انع تراشي در مق
ها و  مالي بانك

 از تأثيرگذاري د

م؛ ادبيات و علوم

را در دو م» معه

يي است كه تح
در اين نوع. شود

اع آن عبارتست
ات علاوه بر هد
 مصرف كالاي خ

ران و برزيل را د
ود تلقي كرد حا

همة امك» كنيا« 
توليد»  پوشاك
مزيت ا«برزيل 

« هر دو كالا در 
هيچ عنوان امكا

گوين  برند مي  مي
 در توليد غذا نس

« نياز خود را از 

توليد كنندگ« 
ز ديگر كشورها
 بازارهاي وسيع

تيجة تجارت بين
داخلي به م» ان

ي نفتي وابسته
شور تا حد امكا
ابي صادرات غير

يجاد ارزش افزو
م به شكست اس

ما«حريم تجاري 
 مقابل مبادلات
قتصاد روز بروز

سنجش دهم

اقتصاد جامع«صة 
  ر اقتصاد 

ها ضمني ماليات
ش يم ناميده مي

انوا. ر زياد است
ش اين نوع ماليا
رف دخانيات يا

در كشور اير» ي
لاي توليدي خو

چنانچه. ن است
واحد 1«. هد

ت به ايران و ب
يمت تمام شده

به ه» كنيا«شور 
كار را به» سبي

 در كشور خود
پوشاك مورد« 

جانبي كه براي
 يا مواد اوليه از
يق صادرات به

در نت) ج. سانند
توليد كنندگا«، 
 

دت به درآمدها
نابع درآمدي كش

يا رعتت و با س
 . گيرد 

اي«مامي مراحل 
قتصادي محكوم

ـ تح1سته است 
مانع تراشي در«

 جهاني شدن اق

    
 

 .رست است
 دولت در عرصة

گذاري در سياست
 .رست است

يا ض» رمستقيم
هاي غيرمستقي ت

الياتي آن بسيار
 ماليات بر فروش

مثل مصر«رفتار 
 .رست است

مزيت اقتصادي« 
دربارة كالا» طلق

 و برزيل يكسان
ك تخصيص ده

نسبت»  پوشاك
 عبارت ديگر قي
ست كه آيا كش

مزيت نس«مفهوم 
ندارد ولي» لق

 متمركز شود و
 .رست است

فوايد ج» ارجي
 و لوازم يدكي

توانند از طر مي
تر به فروش برس
حيح انجام شود،

. شوند وارد مي
 .رست است

 گذشته به شد
ش كردند تا من

نفتي وابسته است
فاصله مي» ولي

 .رست است
به تم» لق ارزش

ارقابت و جنگ 
 .رست است

اقتصادي دو دس
«ـ تحريم مالي 

اما امروزه با. ود

www.sanjeshse
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مقررّات و س
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ماليات غير«
دارد ماليات
انتقال بار ما

ـ4عوارض 
هزينه يك ر

در 4گزينه  .13
در رابطه با

اقتصادي مط
كشور ايران

اگر به پوشاك
غذا و هم«

به. كند نمي
سؤال اين اس
اين حالت م

مزيت مطل«
صنعت غذا

در 4گزينه  .13
تجارت خا«

آلات ماشين
م» كنندگان

يت بهتوضع
مديريت صح
و كارآمدتر و

در 4گزينه  .13
كشورما در

ها تلاش دولت
درآمدهاي ن

تك محصو«
در 3گزينه  .13

زنجيرة خل«
هميشه در ر

در 4گزينه  .13
هاي ا تحريم
ـ2» سرمايه

مالي رايج بو
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يده بعد از 

نافع بيشتر 
تحريم . ند

شود  ور مي

 

وره موزون 

ationgroup

 است و اين پدي

صادي كسب من
كنن  استفاده مي

يم شونده مجبو

ي نثر در اين دو

1398(  

يافته ي توسعه

ند با اهداف اقتص
حريم اقتصادي

كه كشور تحري 

  د

هاي رعكس كتاب

30/1/8وبت اول 

اي مالي  و بيمه

شورهاي قدرتمن
گ نظامي از تح

اي گونه شود به ي

م در گيسوي بيد

نيست بر 6و  5

1(  

14  


جامع نو(م انساني 

هاي بانكي حريم

كش. است» صادي
زار مكمل جنگ
ت و واردات مي

 . هيه كند

پيچيدن نسيمو 

 .هم بريزد

هاي  ي نثر سده

 . و است

 . ت

( فنون ادبي 

م؛ ادبيات و علوم

 و اطلاعاتي تح

تحريم اقتص«ي 
عنوان ابز تي به

 سختي صادرات
ر از بازار سياه ته

هار            فرو

نايي زبان را در ه

هاي ثر، از ويژگي
 60ص .ك

 . ست

ي ديگر از خواجو

بارها رونق گرفت

علوم و

سنجش دهم

 جديد ارتباطي
  .تاد

ا جنگ اقتصادي
ل فشار و يا حت
هزينه مبادله و
تر با قيمتي گران

كوفه باز كردن به
  ود ندارد

  آلود

منطق معنتخيل 

ادبي در نثرهاي 
ك. ادبي است ر

 دبي 

 مشتق مركب ا

 دبي 

هاي رخي و بيت

دوره شعر در در

 دبي 

  53ـ  54ص 

    
 

هاي ش فناوري
دوم اتفاق افتا ي

 .رست است
هاي رقابت و يا
ندازي يا اعمال
وجب افزايش ه
رد نياز خود را ب

 .رست است
گره از شك: ها ره
اي وجو استعاره 
هاي غم آ خاك 

 .رست است
تواند به مدد ت مي

 .رست است
 فنون ادبي  1

 .رست است
ه ستفاده از آرايه
پراز ساير فنون
 .رست است

علوم و فنون اد 1
 .رست است

1 
 .رست است

گوش،+ ا + بن  
 .رست است

علوم و فنون اد 
 .رست است

بيت متن از فر 4
 .رست است

در اين د 52ـ  5
 .رست است

 50ـ  5
 .رست است

ون ادعلوم و فن 
 .رست است

فنون ادبي و ص 5
 .رست است

 55ـ  5

www.sanjeshse
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ت سلطنت 

يي درتنگة 

ationgroup

 آمادگي و قدرت

 .تخت رسيد

ما در نبرد درياي

1398(  

وه و عظمت و

ي روم به تاج و تخ

 تصرف كرد، ام

30/1/8وبت اول 

نه ديگر به شكو

مايت امپراتوري

كشيد و آتن را

15  


جامع نو(م انساني 

 64. ص

گا هاي سه گزينه

ا حمگريخت و ب 

ه يونان لشگر ك

  )1(تاريخ 

م؛ ادبيات و علوم

ص.ك. برآمدن ر

ستان است اما گ

)ري روم شرقي

 مصر و بابل  به

ت

سنجش دهم

ل يعني از عهده

 تابستان و زمس

امپراتور(بيرانس 

هاي دن شورش
  .  نياورد

    
 

 .رست است
5 

 .رست است
5 

 .رست است
5 

 .رست است
5 

 .رست است
5 

 .رست است
تكفل/  پذيرفتن 

 .رست است

 .رست است
دگي پادشاه در

 . ند
 .رست است

8 
 .رست است

8 
 .رست است

8 
 .رست است

1 
 .رست است

7 
 .رست است

6 
 .رست است

 .رست است
 49ـ  7

 .رست است
، پسر هرمز به بي

 .رست است
س از فرونشاند
وفيقي به دست

www.sanjeshse
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. واقعي شد

ر سارد در 

 . قي ماند

بان چيني 

 در سراسر 

  

  )كتاب دهم

ه موقعيت 

  )كتاب دهم

ationgroup

عي به معناي و

شي بود به شهر

ردين زرتشت باق

 بودايي را به ز

 .تاه كند

 . كرد

 فرمانروايي وي

  .كند  مي
ك 9صفحه (

ر منطقه معتدله

ك 14صفحه (

1398(  

ي طبقات اجتما

هاي هخامنش خت

 . ه است

 . معتبر بود

دشاه ساساني بر

هاي ن بار كتاب

مور كشوري كو

شه خود استفاده

 

رة آشوكا قلمرو

رد نظر را حفظ

ن كشورمان در

30/1/8وبت اول 

گيري ي و شكل

 . وشمالي داد

كه يكي از پايتخ

ب برشمرده شده

رايج و م) ز اروپا

  .ه است

داما اين پا.  كرد

، براي نخستين

 .ست

دست آنان را از ا

حساس و انديش

.ي را رايج كردند

ذاشت و در دور

گر اطلاعات مور

بي و قرار گرفتن

 

16  


جامع نو(م انساني 

هاي اجتماعي ري
 .ست

 را به سختي گو

شهر شوش را ك

ويژگي زن خوب

ق آفريقا و مركز

ها در جهان بوده

 به شاپور هديه

 مورخان چيني،

عي در گذشته اس

 موبدان بكاهدود

ي نشان دادن اح

تش چند خدايي

موريا را بنيان گذ

طلاعات، پژوهشگ

ن موقعيت نسب

رافياي ايران

م؛ ادبيات و علوم

وجب نابرابرص، م
ز اين تحول دانس

، اعراب متجاوز

ش. احداث گرديد

ن دو خصلت و و

چين تا شرق(ق 

ه ترين تمدن هن

ورگان نوشت و

گزارش يكي از

ه زندگي اجتماع

ت اشراف، نجبا و

ز هنر نقاشي براي

هارم دوباره پرستش

محلي، سلسلة م
 .ت

رحله پردازش اط

س و درياي عمان

جغر

سنجش دهم

اي خاص زد عده
ها را بايد سرآغاز

 عمليات نظامي

داريوش بزرگ ا
 .د

 و عفت به عنوان

ر اين مناطقبيشت

 مهد يكي از كه

ي به عنوان شاپو

اني بر اساس گ

 آگاهي نسبت به

 داشت از قدرت

ل انديشيدن، از

گ آمن هوتپ چه

ري از حاكمان م
ن گسترش يافت

 را دارد و در مر

رت خليج فارس

    
 

 .رست است
ت و ثروت در نز
فرمانروايي ماده

 .رست است
ساساني در يك

 .رست است
رمان دي كه به ف

كرد ير متصل مي
 .رست است

تشتي، پارسايي
 .رست است

رة ساساني در ب
 .رست است

 يا ميان رودان،
 .رست است

 خود را در كتابي
 .رست است

 از خاندان اشكا
.  

 .رست است
ريخ، شناخت و
 .رست است

 زمامداري قصد
 .رست است

خستين با تكامل
 .رست است

ري پس از مرگ
 .رست است

 درآوردن شمار
سمت جنوبي آن

 .رست است
يه نقش راهنما

 .رست است
 ايران در مجاور

  .كند ان مي

www.sanjeshse
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  )كتاب دهم

  
  )كتاب دهم

  )كتاب دهم

ش تدريجي، 

  )كتاب دهم

 )كتاب دهم

ها نادرست 

 )كتاب دهم

هاي كف و 

 )كتاب دهم

  )كتاب دهم

معيت شهر 

 )دهم كتاب

 )كتاب دهم

  )كتاب دهم

  )كتاب دهم
ationgroup

ك 27صفحه ( 

.و مرطوب است
ك 37صفحه (

ك 43صفحه (

ز كاهش پس ا

ك 44صفحه (

  .ع است
ك 46صفحه (

ه ن ساير گزينه

ك 49صفحه (

ه  طريق چشمه

ك 57صفحه (

ك 67صفحه (

هم تغييرات جم

ك 69صفحه (

ك 70صفحه (

ك 76صفحه (

ك 80صفحه (

1398(  

 .كشور دارد

ب و هوا گرم وآ

رتفاع دماي هوا

وستايي و صنايع

تر دارند بنابراين

دهاي متعدد از

از عوامل مه 13

  .ست

30/1/8وبت اول 

ي اين بخش از ك

توا و اطراف آن آ

  .ت

 و با افزايش ار

صارف شهري و ر

مت ميلي 500ز 

لاوه بر ورود رود

  . است

392ند در سال 

  .وده است

هزارمتر كمتر اس

17  


جامع نو(م انساني 

ر طغيان رودهاي

اي در مدار است 

دگي انسان است

شود  ساكن مي

 كشاورزي، مصا

ارندگي بيش از

 آب درياچه علا

ز روستا به شهر

اد اقتصادي ارون

كشوري ايران بو

 در بالاتر از دو ه

م؛ ادبيات و علوم

ش مؤثري را در

د كم فشار حاره

هاي زند ه فعاليت

مجاورت زمين

هاي ب در بخش

ت ماه از سال با

ست در تأمين

نفي مهاجرت از

يجاد منطقه آزا

احد تقسيمات ك

بيشتر و) ها كوه

  .ي است

سنجش دهم

نقشعامل طبيعي 

 تشكيل كمربند

ل كنترل كننده

هواي سرد در م

شورمان به ترتيب

حداقل در هشت

ي درياي خزر ا
 

 از پيامدهاي من

و ا 1317سال 

ترين وا ك كوچك

پايك(هزار متري 

هاي شهريتگاه

    
 

 .رست است
يمي به عنوان ع

 .رست است
ا و صعود هوا و

 .رست است
ترين عوامل  مهم

 .رست است
غيرعادي دما، ه

  .يابد

 .رست است
صرف آب در كش

 .رست است
آبگير دائمي حد

 

 .رست است
هاي قديميز نام

 .شود أمين مي

 .رست است
دات مواد غذايي

 .رست است
شگاه آبادان در س

  . است

 .رست است
سانيان، رستاك

 .رست است
ها در هزارتا دو ه

 .رست است
 از اجزاي سكونت
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  )كتاب دهم
 

ها  ت به آن

ها   و آرمان

ationgroup

ك 84صفحه (

ك جامعه نسبت

  .  است

ي كلانها زش

1398(  

ستند و افراد يك

ها تكويني م آن

هايي كه به ار ت

30/1/8وبت اول 

  . نظامي است

ش همگان هس

ودات زنده و نظم

پذيرد و تفاوت ي
 . 

 . رد

 

18  
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جامع نو(م انساني 

هبي و پيرانشهر

  ي آن 

د توجه و پذير

ضا در بدن موجو

ر درون خود مي
.ي مختلف است

 باطل وجود دار

)1(شناسي  عه

م؛ ادبيات و علوم

يستي و قم مذه

هاي ه شدن الزام

اند كه مورد تني

عضويت اعضلي 

ي مختلفي را در
هاي اجتماعي هان

 .ن باشد

 تجربي آن 

ز حق و پذيرش

   

جامع

سنجش دهم

ي و سرعين توري

  

وجود و برداشته

طلوب و خواست

شود ول عريف مي

   خرد 

هاي ت و تفاوت
هاي ميان جه ت

بق فطرت انسان

ماعي به معناي ت

امكان انحراف از

 ساني 

  ماعي

 مهياست

.ي به وجود آيد

    
 

 .رست است
ته اراك صنعتي

 .رست است
شتة علوم انساني
 .رست است

هان اجتماعي مو
 .رست است

هاي مط از پديده
 . مايل دارند

 .رست است
ها تع اهي انسان
 .رست است

وسط ـ ذهني و
 .رست است

 . پذير است ت
 .رست است

جتماعي، تغييرا
شود از نوع تفاوت

 .رست است
 عنوي

 .رست است
ي صحيح و مطاب

 .رست است
شدن علوم اجتم

 .رست است
هاي اجتماعي، ا

 .رست است
اعي با جهان نفس

 .رست است
ي و كنترل اجتم

 .رست است
 ي 

 .رست است
يك نژاد خاص م

 .ترست اس
عارضات فرهنگي

www.sanjeshse
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 .  شوند

  

 .ست

 . برعكس

 .ي است

گوييم ن مي

ationgroup

عي ديگر رويارو

  

مت پاييني پا اس

لسوف هستند و

ل استقراي قويلا

 دربارة آن سخن

1398(  

 با جهان اجتماع

. اسلام بپيوندد

 .ير دادن

در جمله، قسم» 

ها فيلز فيزيكدان

 .ست

ت، مبناي استدلا

  .ت

موضوعي كه. ت

30/1/8وبت اول 

 مشكلات خود،

ين كه به جهان

 .تند

 آن و تغيير مسي

»پا« و منظور از 

 .ر گرفت

 .يم

رعكس؛ برخي از

 استفاده شده اس

 .ورد ندارد

بررسي شده است

ها سخن گفت آن

يد، شخصيه است

19  


جامع نو(م انساني 

يازها، مسايل و

اي آن، بدون اين

 .و كاربرد است

 ديگر تصور هست

و امثال) كادو( 

كار رفتهست به

 براي آن در نظر

« 

بندي كنيم طبقه

زا نيست و بر بچه

 .مضرند

 ذكر شده از آن

ربردي در اين مو

تلفي انتخاب و ب

ستي يا نادرستي

گوص سخن مي
 .است »مدن

 منطق

م؛ ادبيات و علوم

لاّق و براساس ني

ها ش برخي لايه

يازمند استفاده و

و موردصديق و د

پوشاندن با كاغذ

ه معناي دزدي اس

 مصاديق متعدد

». از ج ب نيست

ه بتوانيم اشيا را

پشتي هيچ لاك

گ و براي بدن م

كه در تعريف ت

مي برساند و كار

اي تصادفي مخت

ن در مورد درس

د دو شخص خاص
خاله به خانه آم« 

سنجش دهم

 

طور فعال و خلاّ

 اسلامي و پذيرش

وه بر آموزش، نيا

، يك تصد)ر است

پو: دو معني است

مجازي آن كه به

توانست كه مي

بعضي«شود كه 

شود كهباعث مي

ستند و برعكس؛

اي رنگند كه نقره

ي مستحب است

ما را به يقين علم

ها از انواع، نمونه

پردازد كه بتواي

در مورد) ول آنم
دهيم باد آن مي

    
 

 .رست است
ويت فرهنگي 
 .رست است
  اجتماعي 
 .رست است

 اعضاي آن، به ط
 .رست است

رويي با فرهنگ

 .رست است
انش منطق علاو

 .رست است
ترني خدا بزرگ
 .رست است

ر عبارت داراي د
 .رست است

در معناي م» ي
 .رست است

مفهومي كلي اس
 .رست است

ششكل معلوم مي
 .رست است

هاي چهارگانه با
 .است رست
ها ليوان هسغذي

 .رست است
ي نيز وجود دارن

 .رست است
اي از نمازهايمونه

 .رست است
تواند مثيلي نمي

 .رست است
كه از هر يكين

 .رست است
رسي جملاتي مي

 .رست است
با توجه به محم(

كه در مورد بري
www.sanjeshse
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@sanjesheduc

ياري وجود 

 .دق است

و روز ايجاد 

فقط . رفت

ن اطلاعات 

   براي اقناع 

بر مخاطب 

ationgroup

تر افراد بسياوان

نيز صاد جزئي آن

  .ست

ت نكنند، شب و

توان نتيجه گري

ن است با داشتن

ر و دختر ب پد

ر رواني منفي ب

1398(  

كه از تو ناتو اين

ي صادق باشد، ج

 ديگري جزئي ا

 . ت

يك حركتر هيچ

 .اده است

ه چهار شكل مي

 نيز گاهي ممكن

احساسات ميان

ن آن نوعي تأثير

30/1/8وبت اول 

به فرض«: ست
 .است) قضيه

گر يك قضية كلي

خل، يكي كلي و

ه دوم منفي است

 روز شود، اما اگر

 رفع مقدم رخ دا

ي باشد، از آن به

كر نقاد نباشد و

عي استفاده از ا

و ندارد، اما بيان

20  


جامع نو(م انساني 

اين اس 4ارت عب
ق(و يك جملة » 

همچنين اگ. زئيه

ز دو قضية متداخ

ت، اما در مقدمه

 .واهد داشت

 پيدايش شب و

است و مغالطة 

 منفصل حقيقي

برد، اما داراي تفك
 .يگران باشد

مطرح كند، نوع

صص پوست و مو

م؛ ادبيات و علوم

مضمون ع. است
».ز تو وجود دارد

ر مورد سالبة جز

 برقرار است و از

 نتيجه سالبه است

يجة درستي نخو

 خورشيد باعث

قدم مقدمة اول

اگر مقدمة اول
 .حقيقي است

فكر خود بهره ببر
د تفكر خود و د

ص موضوع را م

ودن او در تخص
  .كند

سنجش دهم

پرسشي ا 3رت 
سي هم تواناتر از

دق است، مگر در

يه و سالبة كليه

ثبت است، زيرا

باشند، قياس نتي

ين و هم حركت

مة دوم نقيض مق

ثنايي انفصالي، ا
شرطي منفصل ح

اني در تفت فراو
ه و تحليل فرايند

 دختر آن شخص

طي به حاذق بو
ك در او ايجاد مي

    
 

 .رست است
امري و عبار 2 

د، اما بالاخره كس
 .رست است

قضيه صادق، صاد
 .رست است

ميان موجبة كلي
 .رست است

مول در نتيجه مث
 .رست است

مة قياس سالبه ب
 .رست است

 هم حركت زمين

 .رست است
 ذكر شده، مقدم

 .رست است
 در قياس استث
نگر يك قضية ش

 .رست است
 كسي از اطلاعات
به درك و تجزيه

 .رست است
استه شده كه

 . است
 .رست است

 يك پزشك ربط
چنين تصوري را

www.sanjeshse
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